

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Красноозерная основная общеобразовательная школа»

Интернет-конкурс «Страница семейной славы»
Категория участника: младшая школьная

**Советской Армии простой солдат
Сидоров Иван Григорьевич**

Работу выполнила: Вакулина Татьяна Евгеньевна,
ученица 6 класса

Руководитель: Гачегова Татьяна Алексеевна,
учитель русского языка и литературы

с. Красноозёрное, 2019 г.



Всё дальше уходят от нас «сороковые, роковые», героические и грозные дни Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. Уходят в историю страшные дни и ночи, когда решалась судьба нашего народа и народов всего мира, когда стоял вопрос вопросов: быть или не быть Советскому государству, быть или не быть России.

22 июня 1941 года всю страну потрясло страшное слово «война». На рассвете, когда вся страна ещё спала, гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз.

Такою всё дышало тишиною,
Что вся земля ещё спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войною
Каких-то пять минут осталось.

В первые же дни войны тысячи и тысячи добровольцев осаждали военкоматы с просьбой отправить их на фронт.

Россияне, в том числе и ветераны, которые сегодня живут среди нас, с честью выполнили свой долг перед Отечеством в той великой битве.

Среди тех, кто в лихие годы грудью встал на пути захватчиков был и мой прадедусика Сидоров Иван Григорьевич.

На его долю выпала почётная миссия: отстоять независимость нашей страны и свободу будущего поколения.

Он родился 20 июня 1924 года в городе Абакане. В августе 1942 года восемнадцатилетний Иван Григорьевич был призван Абаканским горвоенкоматом на фронт. Сначала - короткие курсы младших командиров в Красноярске: прошёл подготовку десантника. На его счету пятнадцать учебных прыжков. «Причём,- вспоминал дедушка,- приходилось прыгать и в тайгу. Болтался от дерева к дереву, зацепившись за ветки. Да и никогда точно не знаешь, раскроется парашют или нет».

Но как ни было тяжело в ученье, в бою – несравненно тяжелей. Не мог забыть дедушка форсирование Днепра в августе 1943 года. В это время он воевал в составе 14-ой воздушно-десантной бригады II Украинского фронта.

На крутом правом берегу реки Днепр немцы возвели мощную систему укреплений – «Восточный вал». Это укрепление казалось фашистам настолько надёжным, что Гитлер по этому поводу сказал: «Скорее Днепр потечёт вспять, чем русские его преодолеют». Однако советского солдата, защищавшего своё Отечество и будущие поколения, это препятствие остановить не смогло.

Дедушка рассказывал, что на своём берегу фашисты жгли костры, поэтому прыгать приходилось в середину Днепра, ширина которого девятьсот метров. Добравшись до правого берега, наши с боями захватывали плацдарм. В одном из таких боёв гвардии младший сержант Сидоров поджёг склад с немецкими боеприпасами. За личное мужество и отвагу, проявленную в бою, он был награждён медалью «За отвагу».

Где-то под Тулой оказались в окружении. На вопрос «Страшно было в плен попасть?» дедушка отвечал: «Не дай Бог! Не дай Бог! Держал в руках гранату: подойдут фрицы – сам подорвусь».

Уже в качестве бронейщика пехоты в военном активе Ивана Григорьевича победный, но страшно тяжёлый марш освободителей Будапешта и Вены. Орден Славы III степени получил он за подбитый вражеский танк.



Война – это ещё и очень глубокие сердечные раны. Пережил дедушка и смерть самых близких друзей и... «Не дай Бог хоть ещё раз увидеть такое,- говорил он.- Освобождали мы один из немецких концлагерей. Ворвались туда буквально по горячим следам. Печь пятиярусная ещё не успела остыть, горячая зола пополам с человеческими костями. В печь людей заталкивали ещё живыми... «Кое-как дождались вас», - говорили те, кто ещё мог говорить. Многие лежали на земле. А слёз уже ни у кого не было».

На фронт ушли и два брата моего деда. Старший, Михаил, вернулся с раненой ногой. Средний, Григорий, начинал воевать ещё в 1939 году с финнами, вернулся он в 1945 году с ранением в голову.

Мама, Мария Дуксовна, оставшись одна, без мужа и старших сыновей, тоже хватила лиха. Она с двумя дочерьми работала в тылу. Да и воспитывала мама одна пятерых ребятшек. «Потому, - вспоминал дедушка, - и учиться особо не пришлось: все дети ещё подростками начали трудовой путь».

Войну солдат Сидоров закончил в столице Австрии – Вене, награждён медалью «За взятие Вены». Здесь располагался штаб Центральной группы советских войск. Иван Григорьевич был переведён в батальон охраны. Охраняли маршала Конева. Ещё два года война «не отпускала» деда домой: он служил в оккупационных войсках в Вене.

Вернулся домой в мае 1947 года. Дома с фронта его встретила мама, Мария Дуксовна. «Видимо мама горячо молилась за нас», - говорил он.

Кончилась война, и вчерашние солдаты активно включились к восстановлению народного хозяйства. Те, кто одержал трудную победу на полях сражений, поднимали истерзанную страну из руин и пепла и превратили нашу страну в великую мировую державу.

После демобилизации Иван Григорьевич окончил курсы механизаторов и с 1952 года жил в селе Красноозёрное. Долгие – долгие годы работал он механизатором в совхозе, заслужив крепкое рабочее уважение односельчан.

В семидесятых годах через газету «Правда» моего деда разыскивал его командир, генерал–лейтенант Попов, которому во время войны он спас жизнь.

Слушая рассказы дедушки, я удивлялась, насколько тесно переплелась судьба казалось бы обычного человека с историей нашей страны: предвоенное нелёгкое детство, фронтовые дороги, послевоенное восстановление народного хозяйства...

К сожалению, дедушка недавно ушёл из жизни. Он был непосредственным участником Великой Отечественной войны, одним из тех, кто, не жалея сил, приближал Великую Победу.

Солдаты Великой Отечественной войны завещали нам свою любовь и преданность Отечеству. Мы в неоплатном долгу перед теми, кто отстоял для нас независимость нашей Родины. И мы всегда должны помнить о той цене, которую заплатил наш народ за мирное небо над головой.

В нашем селе стоит памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны. Возле него ежегодно в День Победы собираются жители села на митинг, чтобы почтить память погибших, воздать почести живым.

И слышится от обелиска,
Как шорох листьев, павших голоса:
«Стояли насмерть мы. Назад – ни шагу.
Лежим мы. Зато стоит страна».

В наследство от наших прадедов нам досталось невероятное богатство: мирное небо, радостный детский смех. В ответ нам необходимо сохранить память и признательность тем, кто сохранил нам нашу историю, наш народ, нашу страну. Ведь тот, кто не помнит своего героического прошлого, не имеет и будущего.